8. SINIF FEN BILIMLERi MOD SERiSi 1. UNITE COZUMLERI
TEST 1
1. Dinya’nin gorseldeki | numarali konumunda Kuzey Yarim Kire’de bulunan K sehrinde kis
mevsimi baslarken Il numarali konumda ilkbahar, Il numaral konumda yaz, IV numarali
konumda ise sonbahar mevsimi baslar. Gliney Yarim Kiire’de bulunan L sehrinde | numarali
konumda yaz, diger konumlarda sirasiyla; sonbahar, kis ve ilkbahar mevsimleri baslar.

DOGRU CEVAP D SECENEGIDIR.

2. Eksen Sekil 2’deki gibi egik olmasaydi glines i1sinlari tipki ekinoks anlarinda oldugu gibi
ekvatora dik gelirdi. Ekvatordan kutuplara dogru gidildikge de giines isinlarinin gelis agisi
azahrdi.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

3. Sekillerdeki | numarali isin dike en yakin agli ile yere diiserken, Il numarali isin ise en egik
acilarla yere diismektedir. Gliiney Yarim Kire’den giines isinlarinin dik ya da dike yakin geldigi
yaz aylari, aralik, ocak ve subattir. En egik agilarla geldigi kis aylari ise haziran, temmuz ve
agustostur.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

4. 29 Ekim’de Tirkiye sonbahar mevsiminde bulunur. Gorselde Kuzey Yarim Kiire’de
sonbahar mevsimi 4 numarali konumdur.

DOGRU CEVAP D SECENEGIDIR.

5. Kuzey Yarim Kiire’de 23 EyliiI'den 21 Mart’a kadar giindiiz slireleri gece siirelerinden
kisadir. Bu ylizden X tarihi bu aralikta olmalidir. Y tarihi ise gece ve glindiizin esit sirede
oldugu ekinoks tarihlerinden biri olmalidir(21 Mart ya da 23 Eylil).

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.

6. Ebrar yaz tatilinde 6devine baslayacaktir. Odevine basladigi tarih 21 Haziran olduguna gére
Ebrar Kuzey Yarim Kiire’de bulunmalidir. 21 Haziranda Kuzey Yarim Kiire’de en uzun glindiiz
yasanir ve bu tarihten sonra glindizler kisalir.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

7. Sekildeki diinya lzerine dlisen glines isinlarinin agilarina bakildiginda yaz mevsimi yasanan
bolgenin gliney kutbu, kis mevsimi yasanan bdlgenin ise kuzey kutbu oldugu gorilmektedir.
Ayrica sekildeki anda A ve B sehirleri gece, C ve D sehirlerinde glindiiz yasanir.

Hilya yaz gecesinin 6zelliklerinden bahsettigine ve gore, B bolgesinde bulunmalidir. Zeynep
ise denize girip glineslenecegine gore C sehrinde bulunmalidir. Kis gecesini yasayan
Betul’diir(A sehrinde bulunur.)

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.



cu.

8. Eksen egikligi(ll), giines 1sinlarinin farkli agilarda gelmesine neden olur(1V). Isinlarin gelis
acisindaki farkhhk(IV), birim ytzeye disen enerji miktarini etkiler(l). Enerji miktarindaki
farklihk(l) mevsimlerin olusumuna(lll) neden olur.

DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.

9. Gliney Yarim Kire'de, 21 Mart tarihinden itibaren geceler glindlizlerden uzun olmaya
baslar, 23 Eylil’e kadar devam eder.

DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.

10. Sekildeki modelde yaz mevsimi daha biyi acilarla isinlarin diistigi A ve B bélgelerinde
yasanir.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

11. Gece ve giindiiz olusumu diinyanin kendi ekseni etrafindaki donis hareketi ile ilgilidir.

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.

12. Melek’in dogum glinli glines 1sinlarinin Ekvator'a dik olarak diisttigl glin (21 Mart ya da
23 Eylal)

Annesinin dogum glinl glines isinlarinin Yenge¢ Donencesine dik distligi glin (21 Haziran).
Babasinin dogum giini giines isinlarinin Yenge¢ Donencesine dik dustigi gin (21 Aralik).

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.



TEST 2

1. El fenerinin I. konumunda Glney yarim kiirede bulunan A noktasina iginlar dik gelir. Bu
durum Diinya’nin semadaki IV numarali konumuna denk gelmektedir.

El fenerinin Il. konumunda da Giiney yarim kiirede bulunan C noktasina isinlar dik gelir. Bu
durum da Diinya’nin semadaki IV numarali konumuna denk gelmektedir.

Gunes i1sinlari dik geldiginde, daha dar bir alana toplandigindan ylizey sicakhgi fazla olur.

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.

2. A secenegindeki sekilde; I. durumda Gliney Yarim Kirede yaz, Il. durumda Kuzey Yarim
Klrede ilkbahar ve Ill. Durumda Kuzey Yarim Kirede yaz yasandigi goriilmektedir.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

3. K sehri Kuzey Yarim Kirede, L sehri ekvatorda, M sehri gliney yarim kiirede
bulunmaktadir. Ekvatora(L sehri) giinesisinlari 23 Eylil ya da 21 Mart tarihlerinde dik gelir.
Guney Yarim Kire’de (M sehri) glines isinlarinin dik geldigi tarih 21 Aralik olabilir. Kuzey
Yarim Kire’de (K sehri) glines isinlarinin egik geldigi tarih 21 Aralik olabilir.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

4. Tablodaki verilere bakildiginda ayni glinde hem Selin’in(14saat 10dakika) hem de Efe’nin
(12saat 20dakika) 12 saatten fazla glindiiz siresi yasadigl gortilmektedir. Bu durumda her
ikisi de ayni yarim kiirede yasiyor olmalidir. .ONCUL YANLIS

Soru kokiinde verilen bilgiden de anlasilacagi tizere ilkbahar ve yaz aylarinda glindiiz streleri
12 saatin lzerindedir. Bu durumda her ikisinde de tablodaki durumun gorildiigi tarihte yaz
mevsimi yasanmaktadir. [l. ONCUL YANLIS

Selin’in yasadigi glindiiz suresi Efe’ye gore daha fazladir. Bir yarim kiirede ilkbahar ve yaz
aylarinda kutuplara yaklastik¢a glindliz slireleri uzar, ekvatora yaklastik¢ca glindiiz stresi
kisalir. 1Il. ONCUL DOGRU

DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.

5. Projenin 12. Ayi yagisin en az oldugu aylardan birisi olarak goriilmektedir. Bursa’da yagisin
en az oldugu dénemin yaz aylari oldugunu hatirlarsak; Diinya’da kuzey yarim kiirede yer alan
Turkiye /Bursa B konumundayken sekildeki yagis miktari olur.

DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.

6. A sehri icin en sicak aylar Haziran, Temmuz ve Agustos aylari oldugu gorilmektedir. Buna
gore A sehri Kuzey Yarim Kiirede bulunmaktadir. B sehri ise Giney Yarim Kiirededir. Ayni
enlem Gzerinde bulunan cisimler ayni yarim kiirede bulunur.

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.



7. Haritaya gore Baris ve Melis Kuzey Yarim Kiirede, Ozlem ve Beren Giiney Yarim Kiirede
yasamaktadir.

Kuzey Yarim Kiirede yasayan Baris aga¢ resmini ilkbahar mevsiminde gizmis. ( 21 Mart)
Kuzey Yarim Kiirede yasayan Melis agag resmini yaz mevsiminde gizmis. ( 21 Haziran)
Giiney Yarim Kiirede yasayan Ozlem aga¢ resmini sonbahar mevsiminde gizmis. ( 21 Mart)
Gliney Yarim Kirede yasayan Beren aga¢ resmini kis mevsiminde ¢izmis. ( 21 Haziran)

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.

8. Kuzey Yarim Kiirede 22 Aralik tarihi sonbaharin son giinlidiir. Bu sebeple Hasan seyahatine
sonbaharda baslamaktadir. ilk olarak gittigi iki sehir de Kuzey Yarim Kiirede oldugundan, 22
Ocak ve 22 Subatta kis mevsimi yasanmalidir. Sonraki seyahati 22 Subatta Gliney Yarim
Klreye olacagindan bu sehirde(Sidney) yaz mevsimi yasanacaktir. Daha sonra 22 Martta
Sidney’den Nairobi’ye gidecek olan Hasan, bu tarihte sonbahar mevsimi yasayacaktir.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.



TEST 3

1. K ve L sehirleri Kuzey Yarim Kiirede olduklarindan bu sehirlerde giindiiz stireleri 21 Aralik
tarihinden 21 Haziran tarihine kadar uzamakta, 21 Hazirandan 21 Aralik tarihine kadar ise
kisalmaktadir. M sehri ise Gliney Yarim Kirede oldugundan bu sehirde glindiiz stiresi 21
Haziran tarihinden 21 Aralik tarihine kadar uzamaktadir.

DOGRU CEVAP D SECENEGIDIR.

2. Mert, yolculuguna 21 Haziran tarihinde Kuzey yarim kiiredeki Tirkiye’den
basliyor.(Mevsim yaz)

22 Haziran’da Gliney yarim kiiredeki Gliney Afrika Cumhuriyeti’ne gidiyor. (Mevsim kis)
22 Temmuz’da Glney yarim kiiredeki Avusturalya’ya gidiyor. (Mevsim kig)

22 Agustos’ta Kuzey yarim kiredeki Japonya’ya gidiyor. (Mevsim yaz)

22 Eylul'de Kuzey yarim kiiredeki Finlandiya’ya gidiyor. (Mevsim sonbahar)

22 Ekim’de Kuzey yarim kiredeki Tirkiye’de yolculugunu tamamliyor. (Mevsim sonbahar)

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.

3. Mevsimlerin olusumu, eksen egikligi ve Diinya’nin Giines etrafindaki hareketi ile
gerceklesir. Ogrenci 11’in cevabi soru ile ilgisizdir. Ogrenci 5 eksen egikliginden
bahsetmediginden eksik cevap vermistir. Ogrenci 83 yanlis cevap, 6grenci 19 ise tam olarak

dogru cevap vermistir.

DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.

4. Golge boyu isinlar egik olarak geldigi zamanlarda yani kis zamanlarinda en uzun, isinlar
daha dik olarak geldiklerinde yani yaz zamanlarinda daha kisadir. K degiskeni gblge boyu ve t1
zamani 21 Aralik ise A sehri Yengeg¢ Donencesi Gizerinde olamaz glinki grafikte t1 zamaninda
golge boyu en kisadir. Golge boyu en kisa yaz ayidir. 21 Aralikta Yenge¢ donencesinde yaz
mevsimi yasanamaz.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.



TEST 4

1. Faruk Bey’in yasadigl olaydan hava tahminlerinin kesinligi olmadigi sonucu ¢ikarilabilirken
Suleyman Bey’in yasadigi olaydan; hava tahminlerinin glinlik yasami kolaylastirdigi ve hava
tahminlerinin pek ¢ok alanda kullanilabilecegi sonucu gikarilabilir.

DOGRU CEVAP D SECENEGIDIR.

2. Cihat Bey muz yetistirebilmek igin bulundugu bolgenin iklimine(Klimatoloji verileri)
bakmalidir.

Oguz Bey yarisacagi tarihteki hava durumuna (Meteoroloji verileri) bakmalidir.

Levent Bey hasat icin yagissiz bir glin se¢melidir. Bu ylizden hava durumuna (Meteoroloji
verileri) bakmalidir.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

3. Selda’nin kabindaki su miktari Baris'in kabindaki su miktarina gére daha fazla azalmistir,

suyun azalmasi buharlasmadan kaynaklanmaktadir. Bu ylizden Selda |, Baris ise Ill numaral
hava durumuna ait sehirde yasiyor olmalidir. Nehir'in kabindaki su miktari ise artmistir. Bu

ylzden Nehir'in yasadigi sehir Il numarali hava durumuna ait sehirdir.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

4,

I. Yikselen havanin terk ettigi yerde basing diser. (3)

Il. Hava basincinin yliksek oldugu yerlerden disik oldugu yerlere dogru riizgarlar olusur. (4)
[lI. Isinan hava yukselir. (2)

IV. Yerylzline yakin olan yerlerde hava isinir. (1)

DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.

5. Hava olaylari, peri bacalari ve kumullar gibi yeryiizi sekillerinin olugsmasinda etkilidir. (D)
Hava olaylari fazla degiskenlik gostermez. (Y)

iklim konusunda incelemeler yapan bilim dali meteorolojidir. (Y)

Ulkemizde baslica gériilen iklim tipleri; Akdeniz, Karadeniz iklimi ve Karasal iklimdir. (D)

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

6. | numaral bosluga yagmur, Il numaral bosluga dolu gelmelidir.

DOGRU CEVAP D SECENEGIDIR.



TESTS5

1. Tablodaki bilgilere gdre her iki 6grencinin yaptigi dizeltmeler dogru olur.

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.
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DOGRU CEVAP D SECENEGIDIR.
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DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.



4. Banyo yapildiktan sonra buharlasan su buharinin tavan ¢arpip yogusarak sivi halde yere diismesi
yagmur olayinin olusumuna ornektir.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

5. Rlzgar yiiksek basingtan algak basinca dogru eser. Verilen sekilde riizgarin A sehrinden B sehrine
dogru estigi goriilmektedir. Bu ylizden A yonindeki sehirde yiksek, B yoniindeki sehirde algak basing
vardir. Yikse basing dislk sicaklikta olusur ve yiiksek basin¢ta hava yogunlugu daha fazladir. Bulut
olusma olasiligi sicak havada yani alcak basing alaninda daha yiksektir. Bu ylizden B yonindeki
sehirde bulut olusma olasiligi B yoniindeki sehre gore daha fazladir.

DOGRU CEVAP D SECENEGIDIR.

6. Ciftciler birkacg glin sonra olusacak hava kosullarini meteorolojik hava tahminlerinden 6grenirler.

DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.

7. Bora yaptig1 deneyle riizgar olusumunu aciklamaktadir. icinde buz bulunan bardagin
etrafinda yliksek basing; icinde sicak su bulunan bardagin etrafinda alcak basing¢ olusmakta,
yuksek basingtan algak basinca dogru hava akisi gerceklesmektedir.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

8. Masa lambasi ortama 151k yayarken ayni zamanda i1si da yaymaktadir. Ortamdaki masa
lambasi ¢cevresindeki ortamin sicakhgini degistiriyor ve basing farkindan dolay! riizgargtli
dénmeye baslyor.

DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.



TEST 6

1. Yelkenliyle denize agilmak icin gece melteminden yararlanilir ¢linkli meltem riizgari
geceleri karadan denizlere dogru ese. Bu ylizden hava karardiktan sonra sabaha kadar
meltem riizgarlari sayesinde denize agilabiliriz. Denizden karaya donus igin ise glindiiz
melteminden yaralaniriz. Karalar 6glen vakitlerine yakin denizlerden daha sicak hale geger bu
ylzden 6gleden sonra aksama kadar glindiiz melteminden yararlanilabilir.

DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.
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DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.

3. Soruda verilen hava tahmin raporu bir glinliktiir(23 Kasim 2021 tarihine aittir.). Bir glinlik
hava tahmini ile haftalik hava tahmini yapilamaz.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

4. Ozlem’in verdigi cevap soru ile ilgisizdir. Melis, iklimin tanimini dogru yapmis fakat iklim ve
hava olayi arasindaki farka yanlis cevap vermis ve 10 puan almistir. Baris ise iklimi aciklamasi
gerekirken hava durumunu acikladigi icin kismen dogru cevap vermis ve 10 puan almistir.
Beren’in verdigi tim yanitlar dogrudur.

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.



TEST 7

1. Soru kokiinde verilen bilgiden kiraginin olusabilmesi icin sicakhgin sifir derece ya da sifir
derecenin altinda olmasi gerektigi anlasiliyor. Diinya | numarali konumda iken K sehrinde, Il
numarali konumda iken L sehrinde kiragi olusumu goriilemez ¢linkii bu konumlarda yaz
mevsimi yasanir. Dinya Il numarali konumda iken hem K hem de L sehrinde ¢iy olusumu
gorilebilir. Bu konumlarda ilkbahar ve sonbahar mevsimi yasanir. Ciy olusumu sifir derecenin
Ustinde gergeklesir.

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.

2. Yapilan deneyde yizeye dik gelen isinlar ylizeyin daha fazla isinmasina neden olmustur. Bu
durumun sebebi dik gelen isinlari daha dar ylizeyi aydinlatip, birim ylizeye daha fazla isik igini
gelmesidir (I. ONCUL DOGRU).

Masa lambasinin I. konumu yaz, Il. konumu kis mevsimini temsil etmektedir(ll. ONCUL
YANLIS).

I numaral ylizey yaz mevsimini temsil ettiginden; | numarali zemin 21 Aralik tarihindeki
Giiney Yarim Kiire olabilir (IIl. ONCUL DOGRU).

DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.

3. Ekvatorda bulunan bélgelere yil boyu dik ya da dike yakin bir agiyla glines isinlari ulastigi
icin yillik sicakhk farklari az olur. Kuzey Yarim kiiredeki bolgelere giines isinlari yazin dik ya da
dike yakin agilarla disttiginden yiksek sicaklik, kisin egik agilarla distiiginden disik sicaklik
olusur ve yillik sicaklik farklari bydr.

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.

4. A ve B sehirlerinde ayni anda farkh mevsimler gorildigiine gore bu sehirler farkli
yarimkiirededirler.(lll. ONCUL DOGRUDUR.)

Gunes i1sinlari A sehrine yilda 2 kez dik acl ile dismektedir. Bu durumda A sehri Oglak ve
Yengec dénenceleri arasinda herhangi bir yerde olabilir. (Il. ONCULUN DOGRULUGU KESIN
DEGILDIR.)

Gunes i1sinlari B sehrine yilda 1 kez dik agi ile distigline gore B sehri ya Oglak Dénencesinde
ya da Yengec¢ Dénencesinde bulunmaktadir.(l. ONCUL DOGRUDUR.)

23 Nisan tarihi Kuzey Yarim kiire icin ilkbahar Giiney Yarim Kiire icin sonbahar tarihidir. Bu
tarihte B sehrinde dlgllen glindiiz stiresi A sehrinde 6l¢lilen glindlz siiresinden daha uzun
oldugundan B sehri kuzey, A sehir gliney yarim kirede bulunur.

DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.

5. Glneslenme streleri incelendiginde Kuzey Yarim Kiirede yaz aylarinin yasandigi Haziran —
Temmuz — Agustos aylarinda siirenin en uzun oldugu goérilmektedir. Buradan yola ¢ikarak
grafikteki bolgenin kuzey yarim kiirede bir yere ait oldugunu ve burasinin Tlrkiye
olabilecegini soyleyebiliriz. Ayrica en soguk aylarin da Aralik ve Ocak aylari oldugunu
glineslenme surelerinden gikarabiliriz.

DOGRU CEVAP D SECENEGIDIR.



6. Gorselde giines i1sinlarinin Kuzey Yarim Kiire’de bulunan Yenge¢ donencesine dik distigu
gorilmektedir. O halde Kuzey Yarim Kiire’de yaz mevsimi yasanmaktadir.(.ONCUL YANLIS)

A noktasina disen isinlarin agisi D noktasina disen isinlarin agisindan fazla oldugundan, A
noktasinin sicakhgl D noktasinin sicakhigindan fazla olabilir. (Il. ONCUL DOGRU)

C noktasina duisen isinlarin agisi A noktasina diisen isinlarin acisindan fazla oldugundan, C
noktasinda birim yiizeye diisen isik enerjisi miktari, A noktasindakinden fazladir. (11l. ONCUL
DOGRU)

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.

7. Soru kokiinde verilen temmuz ayi sicaklik haritasi incelendiginde Kuzey Yarim Kiirede
ozellikle kutuplara yakin bazi bolgelerin sari renkte, Gliney Yarim Kiirede ise ekvatora yakin

bazi bolgelerin kirmizi renkte oldugu gorilmektedir. Dolayisiyla Temmuz ayinda Kuzey Yarim
Kire'de yer alan tiim bolgeler, Gliney Yarim Kiire’de yer alan bolgelerden daha sicak olamaz.
DOGRU CEVAP D SECENEGIDIR.

8. Sekilde goruldugi gibi K konumu ile L konumu arasinda Diinya’nin Gliney Yarim Kire’'si
sonbahar mevsimini yasamaktadir. Sonbahar mevsiminden sonra kis mevsimi geleceginden;
Guney Yarim Kire’de Glines’ten gelen isinlarin ylizeye dlisme agisi azalacak, dolayisiyla
ortalama gunlik sicaklik ve birim ylizeye diisen 15tk miktari da azalacaktir. Diinya 21 Haziran’a
dogru ilerleyeceginden Giiney Yarim Kiire’de glindiiz slireleri kisalacaktir.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

9. Riizgar olusumunda basing farkini g6z 6niine aldigimizda A bdlgesi ylksek basing
bolgesidir(en soguk), D bolgesi ise algcak basing bolgesidir(en sicak).
DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

10. Deney dizenekleri incelendiginde, glines i1sinlari dik agiyla distiglinde yizeyde daha
fazla bir sicaklik artisi oldugu gorulmdstir. Isik isinlarinin ylizeye diisme acisi arttikca daha
fazla enerji ylzeye etki eder.

DOGRU CEVAP D SECENEGIDIR.

11. Biletin alindigi tarihte Los Angeles’ta yaz mevsimi yasanirken. Gidilecek olan Buenos
Aires’te kis mevsimi yasanmaktadir. Clinki her iki sehir farkl yarim kirelerde bulunmaktadir.
6 ay sonra Los Angeles’ta kis mevsimi yasanacakken, Buenos Aires’te yaz mevsimi
yasanacaktir. Bundan dolayi yanina ince kiyafetler almasi uygun olur.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

12. iklimler uzun yillar boyunca yapilan 6l¢iim ve gézlemlere dayali olaylarin timidiir. Higbir
bolgenin giin icerisinde iklimi degisemez.
DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.



13. Tabloya bakildiginda hava sicakhg ile yagis arasinda ters oranti olmadigi gérilmektedir.
DOGRU CEVAP D SECENEGIDIR.

14. Sekildeki riizgar yoni Y bolgesinden X bolgesine dogrudur. Bu durumda Y bolgesi yiiksek
basing(soguk hava), X bolgesi ise algcak basingtir (sicak hava). Hva tanecikleri yiksek basing
alanlarinda daha yogun olarak bulunur.

DOGRU CEVAP A SECENEGIDIR.

15.
Gunliik hava olaylarini inceleyen bilim insanina ne denir? Meteorolog | O
Kiresel iklim degisikligine neden olan gazlarin genel adi nedir? Sera gazlari | 20
Bir bolgede uzun siireler boyunca gézlenen hava olaylarinin ortalamasina ne denir? | iklim 20
Havada % 21 oraninda bulunan gaz hangisidir? Oksijen 0
Yiiksek basing alanindan algak basing alanina dogru yatay hava hareketine ne denir? | Rlzgar 20

DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.

16. Sicaklik artisi ile atmosfer basinci dismektedir bu da bize bu iki degisken arasinda ters
oranti oldugunu gosterir. Persembe glinliinden sonra hava sicakligi azalirken atmosfer basinci
artmistir.

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.

17. El feneri hem yakin hem de dik olarak tutuldugu icin radyometre en hizli | numarh sekilde
doner. Il numarali sekilde, | numarali sekle gére tek degisken el fenerinin isinlarinin
radyometreye diisme agisidir. Bu ylizden | ve Il numarali deneyde radyometrelerin dénis
hizlari karsilastirilarak mevsimlerin olusumu agiklanabilir. 1ll. Sekilde el feneri daha uzakta
oldugundan radyometre kanatlari Gzerine diisen isik yogunlugu ve radyometre kanatlarinin
sicakhg I. sekildekinden daha azdir.

DOGRU CEVAP D SECENEGIDIR.

18. Kuresel iklim degisikligi hava sicakliklarinda artisa ve canlilarin yasam alanlarina zarar
verir. Bunun disinda buzullarin erimesi ile tatli su kaynaklari azalirken deniz seviyelerinde
artis olur.

DOGRU CEVAP B SECENEGIDIR.

19. Golge boyunun en kiciik oldugu L noktasi yaz mevsiminin yasandigi aylardan birisidir.
Kuzey Yarim Kire icin(haziran — temmuz- agustos). N noktasi gélge boyunun en biyiik oldugu
yani i1s1gin egik aciyla geldigi kis mevsiminde olcilmistir(Aralik-ocak-subat). N noktasinda
1sik en kiclik aci ile gelmistir.

DOGRU CEVAP D SECENEGIDIR.

20. K sehri, Temmuz ayi sicaklik ortalamasi yiliksek oldugundan Kuzey Yarim kiirede yer alir.
L sehrinin ocak ayi sicaklik ortalamasi yliksek oldugundan Giiney Yarim Kirede yer alir.

M sehrinin temmuz ve ocak aylarindaki sicaklik ortalamalari birbirine yakin oldugundan
ekvator bolgesinde yer alir.

DOGRU CEVAP C SECENEGIDIR.



